

百个岗位动辄千人报名,其中不乏名校硕博 教师岗位真的“挤破头”

民生关切

记者 蒋炜宁

这两天,海曙区教育局人事科的电话此起彼伏,大多数是前来咨询一周前发布的教师招聘信息的。海曙区招聘82名教师,其中33名要求研究生学历,截至记者发稿时,已有千人报名。

教师招聘火爆已成常态。记者了解到,在各区县(市)面向应届毕业生生的教师招聘中,近百个岗位吸引上千人报名;面向社会考生的教师招聘更是火爆,近百个岗位吸引二三千人报名。而且,条件水涨船高,对研究生、博士学位要求频现,更不乏强调国内外知名高校的。

不拘一格网罗高端人才

教育要发展,教师是关键。网罗高端人才充实教师队伍成为各区县(市)招聘的重要目标。

去年鄞州区已推进了4个批次的教师招聘。该区把18名高层次人才招聘搬上了“高洽会”,报名条件为:海外全球排名前100所高校和A类36所高校毕业生。最后吸引中科院大学、北京航空航天大学、浙江大学、香港大学、北师大、东北师大等应届生报名,并成功留下一批名校生加盟鄞州教育。该区第二批招聘是面向国内师范院校和A类36所高校招聘十五六名省优秀毕业

生,吸引了近200人报考。

鄞州区教师招聘的火热,既得益于区位优势,更在于其对于应聘者诱人的职业规划。特别是第二批招聘的老师,一旦入职,等待他们的将是区域名师领路的一系列培训计划,前景广阔。

值得注意的是,这两批招聘均不限户籍,体现了引才的满满诚意。无独有偶,为招揽到更优秀的人才,户籍要求不断放宽、生源地不做要求的做法也在海曙区上演。来自国内一流大学的应聘者,条件放宽到全国户籍;原来限定省内户籍的,现在放宽到华东地区六省一市户籍。

海曙区也从招聘到高层次人才中尝到甜头。上一年度试水研究生专场招聘的30人,分到各学校,校长们普遍反映不错。这次索性把招聘名额扩大到82人,吸引千人报名,其中有北京大学、中国人民大学、厦门大学和武汉大学等名校毕业生100余人。

今年的另一个新气象是:各地纷纷推出了优秀紧缺的教育人才招聘。一名业内人士坦言,去年“双减”后,大批学科类培训机构纷纷转型,培训教师出现富余,不少有真才实学的名师回流体制内。此外,对义务教育阶段的政策收紧,也让这些学校部分教师有了重新选择的冲动。宁波多个区县(市)乘机引进了不少来自民办学校的名师,分到各地段初中,带数学竞赛,充实英语、科学教学,带动区域学科整体提升。

普通教师岗位竞争激烈

除了高端教育人才外,在各区

县(市)教师招聘中,应届生和社会考生招聘仍是充实一线教学队伍的主力。

鄞州区在年前推出招聘应届毕业生100人,一下子吸引了上千人报名。下一步该区还将推出面向社会考生的招聘,因为条件更为宽泛,应聘报名情况将更为火爆。

在普通教师招聘中,英语教师是报名最扎堆的岗位,竞争最为激烈。数名人事干部在接受采访时说,美术教师缺口小,招聘岗位数较少,但报名的人特别多;音乐教师岗位稍多些;体育教师岗位只有三四个名额,却通常会有150人报名;英语教师特别是小学英语教师竞争最为激烈,推出3个岗位,吸引近200人报名。此外,科学教师岗位热度也上升。业内人士透露,生物、化学和物理合并在这门学科里,这三个专业的毕业生均可报考,人数叠加后就多了。

有意思的是,思政教师岗位报名人数最少。这是由于当下各个层面学校对思政教师的需求量很大,包括一些大型国企的党建岗位也指定要思政专业毕业生,使他们成为就业市场的香饽饽。

语文、数学教师一直是教师招聘中的大头,各类师范院校的毕业生依旧是应考的主力。师范院校里女生人数占据绝对优势,这带来的连锁反应就是,招聘进来的教师中女性人数也占据绝对优势,尤其是语文学科。一名不愿透露姓名的工作人员说,目前她所在区在职教师中,初中段男教师占四分之一,小学段占五分之一。

为何教师招聘受热捧?或许可

从中觅得答案:某区招聘一名表演主持专业教师,在众多报名者中有一名毕业于上海戏剧学院的小明星。他坦言,演艺生涯中,行情好时年收入可观,但十分不稳定,随着年岁渐长,他向往一份安稳的职业。确实,这些年来,教师这个职业行情看涨;收入同步所在区域公务员平均水平,而且每年还有近3个月的寒暑假,职业的社会整体认同度越来越高。虽说“双减”增大了教师的工作量,但各级政府及部门也推出了一系列爱护教师的举措,使社会对这份职业的高认可度基本不受影响。

为何教师需要年年招聘?

记者从各区县(市)了解到,每年离职的教师很少,教师队伍十分稳定。但为何教师需要年年招聘?据有关部门介绍,每年招进的新教师主要是为了应对不断新建和扩建的学校对师资的要求。随着城市建设推进,一个个新住宅区相继建成,需要配建新的学校,一些老的小区配套学校需要扩大办学规模,这种现象在一些近郊乡镇更为突出。如某中心城区义务教育阶段每年新增五六千名,就需要大量教师。

同时,“双减”政策实施后,学校作为育人主阵地,对课程、课堂、作业和评价等作了一系列改革,导致对教师的需求量增大,于是纷纷向教育部门要求新增教师。此外,随着二孩、三孩生育政策的相继放开,作为中小学教师队伍主力的女教师怀孕比例上升,这也一定程度上加剧了教师人手紧缺。

仰天湖救人的事情有下文 获救男孩:长大后我也要当医生



小伟一家给张医生(右一)送上一面锦旗,锦旗上写着“刺骨寒冷不犹豫,见义勇为显高尚”。(陈敏 庞赞 摄)

正值休息的张步荣医生闻讯匆匆从家中赶来。

“如果不是看到媒体上报道了您的消息,我都不知道上哪找您,太感谢您了!”看到张医生,小伟妈妈一脸激动。小伟爸爸同样激动:“您不仅救了孩子,更是救了我们全家!”

小伟早已康复,看上去活活泼可爱,一点也不怕生。对着自己的救命恩人,小伟说:“长大后我也要当医生!”

检验科主任王卫华一询问,原来是2月4日在四明山仰天湖落水的孩子小伟的家人专程从余姚赶来宁波,想当面感谢冒着严寒下水救人的张步荣医生。

春节假期乘飞机出行旅客增长近一半

本报讯(记者张燕 通讯员孙家怡)宁波机场前天发布消息,春节假期(1月31日至2月6日),宁波机场实现旅客吞吐量11.4万人次,同比2021年春节增长48.6%,完成航班起降架次1104架次,同比2021年春节增长48.6%。其中,单日客流高峰为2月6日,客流2.88万人次。从宁波机场的旅客流向情况看,广州、贵阳、大连、哈尔滨、湛江等返乡航点客座率情况较高。以商务为主的航线中,深圳航线客座率情况略好于节前,北京航

线客座率保持稳定。

春节假期,兰州、西安等旅游与返乡结合的航线客座率情况明显高于节前。另外,节日期间选择澳门作为出游目的地的旅客大幅增长。

宁波机场温馨提醒各位旅客出行前及时关注属地实时防疫政策,做好自身防护,并配合机场防疫查验工作。出发前可通过国务院客户端小程序“各地疫情防控政策措施”查询目的地所在城市疫情防控政策,以免耽误行程。

一个晚上接诊4个摔伤患者 雨雪天谨防老年人摔倒

记者 陈敏
通讯员 徐晨燕

“春节值班,一天接诊了4个滑倒的患者。雨天路滑,老年人谨防滑倒。”宁波市医疗中心李惠利医院骨科毕明光医生在朋友圈提示道。他告诉记者,目前病房里住着7位老人,都是跌倒所致,其中4个摔断了股骨颈,1个膝盖髌骨骨折,2个是手部肱骨骨折。

“就这么滑了一下,竟然要住院开刀。”69岁的戚大妈怎么也没想到这一跤摔得这么严重。几天前,戚大妈出门溜达,因下雨家门口石板路湿滑,她不小心滑倒,屁股着地,当时就感觉剧烈疼痛,左边的腿动弹不得。她被送到了宁波市医疗中心李惠利医院,经过检查发现股骨颈骨折,需要手术治疗。

“摔倒对于老年人来说,不亚于心脏病、中风发作,轻则骨折,重则卧床不起。”毕明光医生说,老年人大多数有骨质疏松,轻微暴力冲击就会出现骨折,通常直接摔到髋部,最常见的就是股骨颈骨折。而一旦出现股骨颈骨折,即使手术后也需要长期卧床,大大增加

静脉血栓、坠积性肺炎、褥疮等风险,让老年人的健康急转直下。

记者了解到,这几天雨雪天气,滑倒的老年人不在少数。

“摔倒后不要急于起身,正确应对措施非常重要。”毕医生提醒,先检查一下身体各处关节有没有剧痛的情况。腕关节和踝关节骨折,虽然疼痛明显,但大多数能勉强活动,可使用书本、硬纸壳、木条等临时固定受伤部位,然后到医院治疗。如果感觉腰疼,尽量不要乱动。因为胸腰椎骨折后,如果随意活动,可能造成骨折块移位、压迫神经,严重时可能导致下肢瘫痪。旁人也不要盲目地去拖、拉、背、抱伤者,要立即寻求专业医护人员的帮助。“如果必须移动伤者,不要屈曲、扭转或大幅度移动,而是要整体缓慢移动。”毕医生说。

雨雪天,毕医生给老年人提了4条建议:一、双手不插在口袋里,双手放在外面可以保持平衡;二、走路时身体略向前倾,如滑雪状;三、走路时两脚分开,与肩同宽,这样底盘大,重心稳;四、走路步幅宜小,迈大步容易跌倒。

春和景明风光好

昨天,宁波中山公园游人众多,很多市民在公园里唱社戏、赏梅花,一派春和景明的热闹场面。(王博 王朝武 摄)



在线慰问、搜集需求…… 81890千个电话温暖隔离人员



隔离不隔爱

本报讯(记者陈朝霞 通讯员励彤 黄威)“真心感谢工作人员的辛勤付出,谢谢你们。”前天,81890求助服务中心接线部对所有在甬的隔离人员发送了慰问短信,不少收到短信的隔离人员纷纷回复,一声接一声的“谢谢”隔着屏幕传来。

为进一步做好在甬隔离人员的服务工作,81890求助服务中心主动出击、精准服务,从2月1日起对所有隔离人员展开线上慰问。

“您好!我是海曙区政府热线81890的工作人员,今天是大年初

一,祝您在新的一年里万事如意!目前生活怎么样,还适应吗……”大年初一,81890求助服务中心接线部的12名接线人员,第一时间返回工作岗位,在线为隔离人员送去祝福。

现场,接线员以温柔的语气送上新春祝福,展现宁波温情,展示海曙温度。同时,还详细了解在甬隔离人员目前生活中面临的困难和需求,并一一记录在册。

“根据电话问询掌握的基础信息,我们会安排专人进行分析梳理,分别形成共性与个性需求单,并将

结果转交相关隔离点行政首长,同时持续跟进问题解决进度。”81890求助服务中心相关负责人介绍,接线员还贴心提醒隔离人员,有任何疑问可随时拨打24小时求助热线81890000,或通过浙里办App搜索联系81890求助服务中心。

2月2日下午,某隔离点的王女士需要“地诺孕素片”药物,但杭州医保卡没法在宁波药店使用。王女士多次联系杭州当地社区,咨询能否先自费后报销,但一直联系不上。情急之下,王女士想到了24小时在线的81890。

接线员了解情况后,第一时间将事件移交海曙区医保局对接杭州医保中心。经过沟通协调,杭州同意开通特殊渠道,请隔离人员自费

配药后,凭药店发票和隔离证明,在3月15日后,到杭州医保中心办理医疗费用报销。

接线员在摸排中还发现,在甬隔离人员中有10人原本就有抑郁情绪,为此81890特地安排了专业心理援助志愿者开展一对一服务,提前干预,及时陪伴疏导,保障隔离人员情绪稳定、健康。

截至前天,81890求助服务中心已拨出千个慰问电话,覆盖所有在甬隔离人员,收到需求来电和短信百余条。“作为托底民生温度的服务平台,希望这一个充满宁波温度的致电,能成为新春佳节隔离人员的温暖守护,同时也能补充防疫力量,共渡难关。”该负责人表示。

逛博物馆成新年俗是文明风尚

陶崇报

据2月5日《宁波日报》报道,2月4日下午,媒体记者走进位于北仑的中国港口博物馆的阳光大厅,看到不少观众正在体验拓印年画,将“虎虎生威”和“福气满满”带回家;而在线上,一场围绕精品馆藏文物的赏析正在同步进行中,港博的专家学者在线与大家分享了与“虎”相关的文物藏品。

逛博物馆过大年成新年俗,确实给我们带来一股新风。对于普通市民来说,博物馆里可以学到的东西太多啦。

比如过年的传统文化,让市民感到特别亲切。博物馆精心安排的虎年互动活动就是很大的亮点。市民不仅可以现场学习体验拓印年画的制作工艺,还可以将亲手拓印的与“福”“虎”相关的年画带

回家。这样的“互动”,既有趣又非常有意义,让市民真正享受春节文化带来的快乐。

再比如,对城市历史的了解,可以增加市民的归属感和荣誉感。我们知道,博物馆的每一件物品都是有故事的。而通过图片、文字,以及一些视频资料的立体展示,更是可以加深我们对这些物品的印象,了解城市发展的过程。城市的发展历史,对于市民来说也是一笔宝贵的精神财富。

值得一提的是,线上博物馆向市民开放也是积极有益的尝试,拉近了博物馆和市民之间的距离。市民根据自己的实际情况,可以随时逛线上博物馆,不受空间和时间的限制。而线上博物馆的专家答疑,更是非常人性化,提高了市民对博物馆的兴趣。

(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)